



总统府安全总队队长赫拉德。



哈比坦是总统莫伊兹的政治盟友。



海地总统安全协调员西维尔。

的简历页面上介绍，索拉奇本人此前曾在加拿大驻海地大使馆担任保镖。

此后，哥伦比亚国防部长迭戈·莫拉诺披露，参与刺杀莫伊兹的 26 个哥伦比亚人中，至少有 6 人是哥伦比亚退役军人。与海地接壤的多米尼加方面则称，在逃刺客可能已经进入多米尼加境内。“这些直接参与刺杀行动的人，大多是哥伦比亚贩毒集团的成员，但真正的主使人在海地国内。”多米尼加安全部门传出这样的信息。

然而，这些信息仍不足以显示杀死莫伊兹的主谋是谁。

当然，即便如海地民间如今所说，刺客主要是来自哥伦比亚的雇佣兵——他们也不过是一些马仔。有媒体称，行刺之后，杀手第一个联系的人，是美籍海地人、常住佛罗里达的萨农。在萨农位于海地的家中，警方查获了美国缉毒局（D.E.A.）字样的帽子、一箱弹夹、2 辆车、6 个手枪套、大约 20 箱子弹、24 个未使用的枪靶，和 4 张多米尼加车牌。

另有知情人士向媒体透露，参与刺杀海地总统事件中的数名嫌犯曾是美国执法部门的线人，涉及的

机构包括美国缉毒局和联邦调查局。真正想要莫伊兹性命的幕后大佬究竟是谁？目前尚不得而知。

海地驻美大使博奇·埃德蒙认为，莫伊兹的护卫团队中一定有内鬼，从中能找到线索。海地检察官贝德-福德·克劳德 7 月 9 日表示，他已要求讯问总统身边的保镖，特别是安全协调员西维尔和总统府安全总队队长赫拉德。

另一条线索也可能是突破口。有消息人士称，刺客们曾住在海地女政客马加里·哈比坦家中。哈比坦本是莫伊兹的政治盟友。哈比坦称，自己曾从一名律师那里租下这套位于托马森的住宅，但三个月前就离开了。诡异之处则是——此后，刺客们住了进来。令人愈加怀疑哈比坦有嫌疑的是，她曾卷入 2019 年的一场阴谋。当时 7 名全副武装的外国雇佣兵在逃离海地之前被逮捕，而哈比坦被怀疑购买了该组织使用的车辆，因此被暂时禁止离开海地。

在海地警方抓捕刺客的过程中，有一段插曲。当地时间 7 月 8 日凌晨，有 11 名刺客一度逃亡台湾当局在海地的所谓的“大使馆”——海地目前与台湾当局有所谓的“外交关系”。台湾当局当时就傻了眼，迅速同意

海地警方进入拘捕。原本在刺杀莫伊兹时如凶神恶煞般开枪的刺客，这时候却没有一丝一毫抵抗，乖乖放下武器，跟着警察走了。而台湾当局在海地的人员，近几日看到海地媒体就不断询问——“刺客为什么选择到我这里避难？”

至于台湾当局与莫伊兹本人之间，今年 3 月倒也曾有过一段不愉快的经历。当时，海地政府要求台湾当局在海地的所谓“代表”刘邦治“72 小时内离境”。原因是刘邦治和莫伊兹发生口角。

除了政争，更是利益之争

究竟是谁杀了莫伊兹？

在哪怕海地当局抓捕到一些有真名实姓的刺客的情况下，背后的主谋也不会很快浮出水面。然而，一位名叫布洛斯的海地商人是如此对《纽约时报》说的：“到底是谁杀了他？每个人都有嫌疑，包括我自己。”而莫伊兹生前，才刚接受过一家西班牙语报纸采访。在采访中，他提到“大约有 100 万人想杀了我”。而目前海地的人口大约 1000 万。拿莫伊兹所说“100 万人”机械地计算的话，相当于每十个海地人中，就有一个想杀了他。而如果莫伊兹所言是有所指的话，在美国谋生、堪称海地经济支柱的海地人，大约有 100 万。

然而，莫伊兹却又是根据一部类似美国宪法的海地宪法而通过所谓的“民主选举”产生的海地总统。这难道不是悖论吗？海地民众到底支不支持他呢？这就要看莫伊兹生命最后五年的总统之旅是如何度过